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Odborná porota posuzovala obaly podle inovativnosti, funkčnosti, technického zpracování,
designu a udržitelnosti.

"Letošní hodnocení Obalu roku bylo mimořádně zajímavé, protože jsme mohli vidět, jak obalový
průmysl intenzivně reaguje na legislativní požadavky, které jsou stále přísnější,“ řekla Iva
Werbynská, organizátorka soutěže. "Přestože nařízení PPWR ještě oficiálně nevstoupilo v platnost,
jeho vliv je už nyní patrný. Obaláři totiž nejenže aktivně sledují vývoj nové legislativy, ale mnozí z
nich již začali své obaly přizpůsobovat tak, aby splňovaly nadcházející normy. Tento proaktivní
přístup odráží jejich připravenost na budoucí výzvy a jejich závazek k udržitelnosti, který je stále více
integrován do jejich návrhů a inovací.“

19 soutěžních kategorií

Odborná porota posuzovala obaly podle inovativnosti, funkčnosti, technického zpracování, designu a
udržitelnosti. "Jako předsedkyně poroty se zaměřením na konstrukci obalů jsem byla nadšena, jak
letošní soutěž Obal roku reflektovala rostoucí důraz na inovativní a udržitelné konstrukční řešení.
Viděli jsme, jak návrháři obalů reagují na současné legislativní požadavky a zároveň předjímají
budoucí změny. Bylo inspirující pozorovat, jak se konstrukce obalů přizpůsobují novým normám, a to
nejen z hlediska funkčnosti, ale i s ohledem na minimalizaci dopadu na životní prostředí. Tento
přístup ukazuje, že obaláři nejen sledují trendy, ale aktivně přispívají k utváření budoucnosti
obalového designu,“ uvádí Jana Žižková, předsedkyně poroty a obalová expertka.

"V průběhu let, kdy jsme partnerem soutěže Obal roku, můžeme pozorovat vývoj obalů směrem k
ecodesignu, který mě osobně velmi těší. Obaly jsou stále lépe dotříditelné a poté i recyklovatelné. A
to nejen na papíře, ale i ve skutečnosti. Letos navíc můžeme pozorovat použití recyklátu v nových a
zatím nezvyklých aplikacích,“ říká Petr Šikýř, provozní ředitel autorizované obalové společnosti
EKO-KOM.

Speciální ocenění budou vyhlášena na galavečeru

Speciální ocenění, jako je Cena předsedkyně poroty za inovativní a esteticky výjimečné obaly,
Cena udržitelnosti za dlouhodobě udržitelné řešení, Packaging Print Prize za kvalitu a inovace v
tisku, Cena veřejnosti a speciální Cena ministra životního prostředí, budou oznámena na
galavečeru. Ministr se ve svém hodnocení soustředil především na význam vyváženého přístupu k
ekologii a praktičnosti. "Obal má být funkční, co nejmenší a z materiálu, který se dá snadno
recyklovat. Proto vítám všechna řešení, která jdou tímto směrem. Funkční, inovativní a udržitelné
obaly jsou v zájmu obalářů, životního prostředí i veřejnosti,“ uvedl ministr životního prostředí Petr
Hladík.

Agendě odpadů a s tím souvisejících obalů se na ministerstvu životního prostředí věnuje Jan Maršák,
který soutěž navštívil a také ocenil její smysl. "Odpadní obaly tvoří neopomenutelnou část odpadů, a
je proto důležité, aby vývoj směřoval nejlépe ke snižování jejich množství, snadnému třídění a plné
recyklovatelnosti. Jsem velmi rád, že se projevuje trend efektivního řešení pro obaly již ve výrobě.
Tato soutěž může ostatní motivovat, ale i inspirovat, jak je možné inovovat výrobu obalů,“ uvedl
ředitel odboru cirkulární ekonomiky a odpadů Jan Maršák.

Trend udržitelných a praktických řešení pokračuje



Letošní ročník také potvrdil již trend z loňského roku, a to je oproštění se od extrémních
ekologických řešení ve prospěch racionálního přístupu. Inovace oceněné v soutěži odrážejí tento
posun k udržitelným řešením, která jsou však zároveň praktická a efektivní.

Oceněné produkty v soutěži Obal roku 2024

Cenu sympatie poroty získal obal:

Více informací o soutěži a všech přihlášených produktech najdete na www.obalroku.cz.

O Obalovém institutu SYBA

Obalový institut SYBA sdružuje a prosazuje zájmy subjektů činných v sektoru balení, obalů,
obalových prostředků, balicích materiálů, balicích strojů a také zájmy výrobců baleného zboží
týkající se balení. Jedná se o sdružení firem a odborníků, kteří se podílejí na vývoji, výrobě a
využívání obalů a obalových materiálů. Tento institut funguje jako platforma pro sdílení informací,
vzdělávání, podporu inovací a spolupráce mezi různými aktéry v obalovém průmyslu.
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